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ページ，問題番号 誤 正

p.7, 11 (3), 3行 c2 =
(a− b)2

4 sin4 θ
c2 =

(a− b)2

4 sin2 θ
p.10, 例題 2.2, 7行 (A.21) (A.19)

p.11, 例題 2.4, 6行 (A.17) (A.15)

p.12, 例題 2.6, 6行 (A.19) (A.17)

p.17, 1, 6行　 y =
1

2

(
v0

2

g
− gτ2

)
y =

1

2

(
v0

2

g
− 1

4
gτ2

)
p.17, 2, 4行 θ = π/12 θ = π/12, 5π/12

p.17, 3, 3行　 x = v0t cos θ, y = −1

2
gt2 + v0t sin θ x = v0t cosα, y = −1

2
gt2 + v0t sinα

p.29, 1, 3行　 W = · · · = −
∫ 0

v

d

dt

(
1

2
mv2

)
W = · · · = −

∫ 0

v

d

dt

(
1

2
mv2

)
dt

p.29, 2, 2行　 W = · · · = 1

3
(x2

2 − x1
2) W = · · · = 1

3
a(x2

3 − x1
3)

p.30, 13, 9行
dE

dt
= −bA2(β2 + σ2) cos2(σt+ α− γ)

dE

dt
= −bA2(β2 + σ2)e−2βt

× cos2(σt+ α− γ)

p.40, 5, 3行 U = −GMm

2a2

∫ π

0

a2 sin θ′dθ′√
r2 + a2 − 2ar cos θ′

dθ′ U = −GMm

2a2

∫ π

0

a2 sin θ′dθ′√
r2 + a2 − 2ar cos θ′

p.41, 12, 4行 M =
π2

G

(r1 + r2)
3

T 2
M =

π2

G

(r1 + r2)
3

2T 2

p.41, 15 (2), 3行
(
dr

dt

)2

=
−2E

m

(
−r2 +

GMmr

−E
− mh2

−2E

) (
dr

dt

)2

=
−2E

m

(
−r2 +

GMmr

−E
− mh2

−2E

)
1

r2

p.41, 15 (2), 7行 dt =
m

−2E

rdr√
a2ε2 − (a− r)2

dt =

√
m

−2E

rdr√
a2ε2 − (a− r)2

p.41, 17, 3行
(
dr

dt

)2

=
2E

m

(
r2 +

GMm

E
− mh2

2E

) (
dr

dt

)2

=
2E

m

(
r2 +

GMm

E
− mh2

2E

)
1

r2

p.50, 4 (2), 1行 北向き (ẋ = v) のとき 北向き (ẋ = −v) のとき

p.51, 14 (i), 2行 r = A cos(
√
ω0

2 − ω2t+ α) +
lω0

2

ω0
2 − ω2

r = A cos(
√
ω0

2 − ω2t+ α) +
lω0

2

ω0
2 − ω2

+ l

p.51, 14 (ii), 3行 +B2 exp(−
√
ω2 − ω0

2t)− lω0
2

ω2 − ω0
2

+B2 exp(−
√
ω2 − ω0

2t)− lω0
2

ω2 − ω0
2
+ l

p.51, 14 (iii), 2行 r =
1

2
lω0

2t2 + C1t+ C2 r =
1

2
lω0

2t2 + C1t+ C2 + l

1



ページ，問題番号 誤 正

p.56, 図 6.4

台上の質点の質量 m1 m2

重心に作用する重力 m2g m1g

p.61, 2, 8行 質点は常に斜面上にあるから 台の先端を原点とする相対座標を用い，m1

と m2 の位置を (x′
1, y

′
1), (x

′
2, y

′
2) とすると

x2 − x1 = x′
2 − x′

1, y2 − y1 = y′2 − y′1 であ

るから (m2 のm1 に対する相対加速度の方

向は− tanα)

9行 tanα =
y2 − y1
x2 − x1

= · · · tan(π − α) = − tanα =
y′2
x′
2

=
y2 − y1 + y′1
x2 − x1 + x′

1

= · · ·

10行 = − (R/m2) cosα− g

(1/m1 + 1/m2)R sinα
=

(R/m2) cosα− g

(1/m1 + 1/m2)R sinα

13行 ẍ1 =
m2 sinα cosα

m1 +m2 sin
2 α

g ẍ1 = − m2 sinα cosα

m1 +m2 sin
2 α

g

14行 ẍ2 = − m1 sinα cosα

m1 +m2 sin
2 α

g ẍ2 =
m1 sinα cosα

m1 +m2 sin
2 α

g

p.61, 5, 8行 T = 2π

√
(a1 + a2)3

m1 +m2
T = 2π

√
(a1 + a2)3

G(m1 +m2)

2


